

маловесные дети родились у 42% пациенток против 15,3%, $p<0,01$. Исходы родов для новорождённых по шкале Апгар были достоверно лучше в группе без ПН. У новорождённых с ПН преобладала внутриутробная гипоксия в 25% случаев против 4,62% контроля $p<0,01$. Энцефалопатия лёгкой степени новорождённых диагностирована чаще в этой группе ($p<0,05$). При гистологическом исследовании плаценты преобладали изменения в виде диссоциированного созреванием ворсин (10,4%) и незрелая плацента (6,4% $p<0,001$).

Выводы. 1. Наличие недифференцированной дисплазии соединительной ткани приводит к возникновению плацентарных нарушений в 2 раза чаще, чем в контроле.

2. Оперативное родоразрешение требовалось у каждой второй пациентки с плацентарными нарушениями.

3. Преждевременные роды развились в три раза чаще.

4. Внутриутробная гипоксия регистрировалась у 25% случаев – в 5 раз чаще у пациенток с плацентарными нарушениями, $p<0,001$.

5. Гистологическое исследование плаценты подтверждает увеличение плацентарных нарушений, связанных с диссоциированным созреванием ворсин и наличием незрелой плаценты, $p<0,001$.

ИССЛЕДОВАНИЕ ТЕРМИНОЛОГИИ В ОБЛАСТИ СТОМАТОЛОГИИ

Шнайдмюллер К. В.

Гродненский государственный медицинский университет, Беларусь

Кафедра иностранных языков

Научный руководитель – преподаватель Липская Е. А.

Актуальность. Развитие медицины на современном этапе характеризуется актуализацией устного и письменного международного профессионального общения, интенсивным развитием профессиональной коммуникации на английском языке, ставшим международным языком науки, расширением внешних связей. Важное место в терминологических исследованиях занимает медицинская терминология, которая формировалась столетиями и продолжает динамично развиваться. Каждое слово и словосочетание, используемое в медицинском тексте, дает специалисту удивительно многогранную и сжатую характеристику предмета или явления. Вместе с развитием такой отрасли медицины как стоматология возникают и новые термины, и в связи с этим растет потребность их исследования.

Цель. Исследовать терминологию предметной области «Стоматология», провести сравнительно-сопоставительный анализ терминов.

Материалы и методы исследования. Лингвистические единицы (150 терминов). Сравнительный метод, морфемный разбор терминов, семантический анализ.

Результаты. В терминологии такой предметной области как «Стоматология», а также в названиях отраслей стоматологии довольно часто встречается суффикс «-stry»; в названиях специальностей наиболее часто встречаем суффикс «-ist», обозначающий принадлежность к определенной профессии, а именно – 75% от всех профессий в списке выбранных лингвистических единиц. В результате анализа сопоставляемых терминов было обнаружено, что многие английские термины имеют созвучные корни с терминами, имеющими такое же значение в русском и латинском языках. Объясняется это тем, что большинство медицинских терминов как в русском, так и в английском языках имеют латинское происхождение.

Выводы. Сравнительно-сопоставительный анализ терминологии предметной области «Стоматология» позволяет сделать предварительный вывод о значительном сходстве данных терминов в английском, латинском и русском языках. Выявленные в процессе исследования особенности терминов могут применяться в процессе преподавания английского языка для студентов медицинских вузов, при создании профильных учебников и учебных пособий.

Литература

1. Акжигитов, Г. Н., Акжигитов, Р. Г. Большой англо-русский медицинский словарь / Г. Н. Акжигитов, Р. Г. Акжигитов. – 3-е изд., испр. и доп. – М. : ГЭОТАР-Медиа, 2012 – 1728 с.

ПСИХОДИАГНОСТИЧЕСКАЯ ОЦЕНКА КЛИНИЧЕСКИХ ПРОЯВЛЕНИЙ ПРИ СОМАТОФОРМНЫХ РАССТРОЙСТВАХ

Шолохова В. Д.

Гродненский государственный медицинский университет, Беларусь

Кафедра медицинской психологии и психотерапии

Научный руководитель – ассистент Томашчик Т. Е.

Актуальность. Соматоформные расстройства представляют собой группу психических расстройств, характеризующуюся множественными и с медицинской точки зрения необъяснимыми соматическими симптомами, сопровождаются недееспособностью, приводят к снижению качества жизни, имеют относительно длительное течение заболевания. Пациенты с соматоформными расстройствами регулярно обращаются за медицинской помощью, вызывая значительные издержки государственной системы здравоохранения. В связи с этим представляется актуальным качественная психодиагностика соматоформных расстройств [1].